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ΒΗΜΑτοδότηβ
Τ ην Πέμπτη το βράδυ στο 

Βουκουρέστι ο κ. Κ. Κα
ραμανλής παρέθεσε γεύ
μα στους συνεργάτες του 

στο ξενοδοχείο όπου δτέμενε και 
εν συνεχεία όλοι κατέληξαν στο 
μπαρ (ελπίζω, όχι μεθυσμένοι 
από την επιτυχία του βέτο).

★ ★ ★
Τότε εμφανίστηκαν δύο σκοπια
νοί δημοσιογράφοι και πλησία
σαν την κυρία Ντόρα Μπακο- 
γιάννη. «Δεν θα μας αφήσετε πο
τέ να μπούμε στο ΝΑΤΟ;»τ\) ρώ
τησαν. «Εμείς σας θέλουμε, θα 
συζητήσουμε ψύχραιμα και κά
τι θα γίνει» ήταν η καθησυχαστι- 
κή απάντηση της υπουργού.

★ ★ ★
Βεβαίως, εκείνο που κατάλα
βαν όλοι από τα Συμπεράσμα
τα της Συνόδου και το τετελε
σμένο που (ελπίζουμε ότι) δη- 
μιουργήθηκε είναι ότι δεν πρό
κειται ποτέ να γίνουν δεκτοί στο 
ΝΑΤΟ ως «Μακεδονία». Κλαίει 
η Γοργόνα -  κι ο Βουκεφάλας.

--------------- « I!·---------------

Μ όνο με τον Μεγαλέξανδρο 
δεν έχουν ακόμα παρομοι

άσει τον Ντκολά Σαρκοζί. Κιν
δυνεύουμε όμως να αναθεωρή
σει την υποστήριξή του στη χώ
ρα μας, αφ ού  μετά τ ις  φ ιλ ο 
φρονήσεις με Ντόρα και Καρα
μανλή θα δυσκολευτεί να ξεφύ- 
γει από τις αγκαλιές των κκ. Ψω- 
μτάδη και Παπαγεωργόπουλου.

★ ★ ★
Μαθαίνω ότι ο δήμαρχος Θεσ
σαλονίκης προτίθεται να μετο
νομάσει οδό της πόλης σε οδό 
Σαρκοζί, την ίδια στιγμή που ο 
νομάρχης οραματίζεται μετονο- 
μασία πλατείας σε πλατεία Σαρ
κοζί. Είναι τραγικό να υποψια
στείς μια μέρα ότι, ακόμη κι αν 
εκλεγείς πρόεδρος της Γαλλίας, 
η μοίρα σου είναι να σε κάνει 
πλατεία ένας Ψωμιάδης.

— ----------------------- —

Η μοίρα των αμερικανών προ
έδρων είναι να έχουν κοντά 

τους κάποιον Ελληνα. Επειδή οι 
περισσότεροι (Ελληνες) έχουν 
ήδη αποφασίσει ότι τις εκλογές 
θα τις κερδίσει ο Μπαράκ Ομπά- 
μα (ο οποίος υπενθυμίζω ότι ακό
μη δεν έχει ξεμπερδέψει με το 
χρίσμα), κάποιοι αναζήτησαν τον 
«Ελληνα του Ομπάμα».

★ ★ ★
Ο Ελληνας αυτός είναι ο υπουρ
γός Οικονομικών στην Πολιτεία 
του Ιλινόι κ. Αλεξ Γιαννούλιας. 
Μου λένε ότι τον κ. Γιαννούλια 
συνάντησε στο Σικάγο, όπου πα- 
ρέστη στις εκδηλώσεις της ομο- 
γένειας για την 25η Μαρτίου, ο 
γενικός γραμματέας Ενημέρω
σης κ. Πόνος Λειβαδάς. Φυσι
κά τον συνάρπασε με μια γρή
γορη ενημέρωση για το Σκοπια
νό. Αναμενόμενο. Με το που δού
με Ελληνοαμερικανό με ισχύ τον 
τρελαίνουμε στα ρουσφέτια.

Δ εν ξέρω βέβαια αν ο κ. Λει- 
βαδάς αισθάνθηκε τόσο άνε- .
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τα με τον κ. Γιαννούλια ώστε να 
του εξηγεί το Σκοπιανό παίζο
ντας το κομπολόι του, όπως έκα
νε στη Σύνοδο στο Βουκουρέστι. 
Συνεργάτης μου με ενημερώνει 
ότι ο κ. Λειβαδάς έπαιζε για ώρα 
με το κομπολόι, αλλά το έκρυψε 
στην τσέπη του μόλις τον αγριο
κοίταξε ο κ. Ευ. Μεϊμαράκης.

★ ★ ★
Ετσι κατάλαβα τι ακριβώς έκα
νε ο υπουργός Αμυνας στη Σύ
νοδο. Οι Σκοπιανοί μπορεί να 
νόμιζαν ότι ήταν έτοιμος να τους 
βομβαρδίσει, αλλά στην πραγ
ματικότητα επέβλεπε την αυ
στηρή τήρηση των καλών τρό
πων των μελών της ελληνικής 
αντιπροσωπείας.

--------------- * ■---------------

Ελαβα και μια επιστολή από 
τον κ. Μιλτιάδη Παπαϊωάν- 

νου. Υπογραμμίζει μεταξύ άλ
λων: «η σχέση που έχει η σύ
ντροφός μου με την υπόθεση 
των ομολόγων είναι η σχέση 
που έχει ο φάντης με το ρετσι
νόλαδο». Αποδέχομαι τη διαβε
βαίωση του πρώην βουλευτή, 
πολύ περισσότερο όταν ουδέ
ποτε ισχυρίστηκα το αντίθετο.

— --------- “--------------------

Εν τω μεταξύ έχω νεότερα από 
το «γαλάζιο φάντασμα» που 

κυκλοφορεί στην ΕΜΥ. Μετά το 
σχόλιό μου την περασμένη Κυ
ριακή ο διοικητής της ΕΜΥ διέ
ταξε ΕΔΕ. Περιμένω να ακούσω 
αν πράγματι ο εν λόγω υπάλλη
λος έχει τρία χρόνια να εμφανιστεί 
στην υπηρεσία. Δεν είναι καθό
λου παράξενο. Αλλωστε, πώς αλ
λιώς θα ταξίδευε για δουλειές στο 
εξωτερικό τις ίδιες ημέρες που 
υποτίθεται ότι έκανε βάρδιες;

Ενα από τα φαντάσματα της 
εξωτερικής πολιτικής είναι και 

η οριοθέτηση της υφαλοκρηπίδας 
μεταξύ Ελλάδος και Αιγύπτου. 
Μαθαίνω ότι σε συνεννόηση με 
την κυρία Ντόρα Μπακογιάννη, 
ο κ. Πέτρος Δούκας έδωσε τις 
προάλλες στον υπουργό Εξωτερι
κών της Αιγύπτου χάρτη με την ελ
ληνική πρόταση που συνετάχθη 
έπειτα από συνεργασία των υπουρ
γείων Εξωτερικών και Αμυνας.

★ ★ ★
«Ας λύσουμε το θέμα για να κά
νουμε καμιά εξόρυξη» είπε ο εν
θουσιώ δης «Δούκας της Αρα-

ιβίας», ο οποίος, με την αχαλίνω
τη οικονομική φαντασία που τον 
διακρίνει, βλέπει εξέδρες εξό- 
ρυξης πετρελαίου μεταξύ Κρήτης 
κατ Αλεξάνδρειας. Θαυμάζω τους 
οραματιστές. Γιατί εμένα πιο πι
θανό μου φαίνεται να φτιάξουμε 
διαστημόπλοιο και να πάμε «για 
καμιά εξόρυξη» στον Αρη, παρά 
στο Λιβυκό πέλαγος.

★ ★ ★
Στην «αποστολή Δούκα» συμμε
τείχε ο συγγραφέας κ. Βασίλης 
Βασιλικός (που χτύπησε νούμε
ρα σε όλα τα αιγυπτιακά κανά
λια), καθώς και κορυφαίοι σκη
νοθέτες μας, όπως ο κ. Γιάννης 
Σμαραγδής του «El Greco». Οι 
σκηνοθέτες, ως σύγχρονοι Πλού- 
ταρχοι (και δεν εννοώ τον τρα
γουδιστή), έγιναν κοινωνοί της 
αιγυπτιακής κινηματογραφικής 
γνώσης σε αχανές στούντιο του 
ντόπιου Μπόλιγουντ. Τους κάλε- 
σαν μάλιστα να γυρίσουν εκεί ται
νίες. Εύχομαι το συντομότερο...

Τ ο συντομότερο (και συγκε
κριμένα μετά το Πάσχα) θα 

ταξιδεύσει ο κ. Γιώργος Πα- 
πανδρέου στην Κύπρο. Ηδη η

Παρά το γεγονός ότι το σημερινό ΠαΣοΚ 
επιδίδεται σε συναρπαστικές πολιτικές ανα

ζητήσεις αναλύοντας εις βάθος όλα τα οικονομι
κά και κοινωνικά μοντέλα που εφαρμόζονται από 
το Περού και το Μεξικό ω ς την Ταϊβάν και τη Χα
βάη, ο κ. Κώστας Σημίτης «επιμένει ελληνικά», 
και μάλιστα «εκσυγχρονιστικά», αφ ού θεωρεί 
-  και δικαίως -  ως ιδανικό μοντέλο την οκταετία 
της ΟΝΕ, των μεγάλων έργων και της ένταξης της 
Κύπρου στην Ενωση. Οσοι δεν έχουν πλανηθεί 
στις νεο-σοσιαλιστικές «έθνικ» αναζητήσεις μπο
ρούν να θυμηθούν π  σημαίνει εκσυγχρονισμός και 
τι μια πραγματικά ευρωπαϊκή ελληνική πολιτική 
με το νέο βιβλίο του πρώην πρωθυπουργού με τίτ
λο «Σκέψεις για μια προοδευτική διακυβέρνη
ση» (εκδόσεις Πόλις), το οποίο περιέχει τρεις πρό
σφατες ομιλίες και ένα άρθρο του. Με ανάλογα τολ

μηρές «Σκέψεις» ο κ. Σημίτης μιλάει αύριο στη 
Θεσσαλονίκη στις 7 μ.μ. στο Λιμάνι, Αποθήκη Δ'. 
Ολοι περιμένουν νέες «ρουκέτες Σημίτη» για ό,τι 
συμβαίνει σήμερα στο ΠαΣοΚ -  κάτι που δεν απο
κλείω. Μαθαίνω όμως ότι ο κ. Σημίτης θα τονίσει 
ότι ενώ η κυβέρνηση κοιμάται, η ανταγωνιστικό
τητα εξαφανίζεται και μαζί με αυτήν οι θέσεις ερ
γασίας και τα εισοδήματα. Βεβαίως, πέρα από τα 
οικονομικά, θεωρεί ότι ο κ. Κ. Καραμανλής και 
η κυρία Ντόρα Μπακογιάννη τα κατάφεραν κα
λά στη Σύνοδο του Βουκουρεστίου. Κλασικός Ση
μίτης, υπογραμμίζει ταυτόχρονα ότι το «κόκκινο» 
σε Γεωργία και Ουκρανία ευνόησε και το ελληνι
κό βέτο, αλλά από εδώ και στο εξής απαιτείται 
«εντατική προσπάθεια» για να διατηρηθεί η υπο
στήριξη της Ευρώπης στην Ελλάδα. Προβλέπω 
ακόμη περισσότερες ειδήσεις αύριο...

απεσταλμένη του κυρία Πωλίνα 
Λάμψα προετοίμασε το έδαφος 
σε συνάντηση με τον κ. Χριστό- 
φια. Προς το παρόν, όμως, ο 
Γιώργος δεν βλέπει την ώρα να 
κάνει Πάσχα στην Πάρο μαζί με 
τον κ. I. Ραγκούση. Ενημερώνω 
τον αρχηγό του ΠαΣοΚ (που πτ- 
νετ συνεχώς νερό όταν μτλάει) ότι 
η Κύπρος έχει μεγάλο πρόβλημα 
νερού και ο κ. Χριστόφιας έδω
σε εντολή να κόβεται η παροχή 
για κάποιες ώρες. Το επισημαί
νω όμως για να παρακινήσω το 
ΙΣΤΑΜΕ να εκπονήσει κάποια 
μελέτη για το πρόβλημα.

★ ★ ★
Μετά την Κύπρο ο Γιώργος σχε
διάζει να ταξιδεύσει σας ΗΠΑτον 
Ιούνιο, για το Συνέδριο των Δη
μοκρατικών. Προτείνω να τον συ
νοδεύσει ο κ. Πολυζωγόπουλος 
που γνωρίζει πώς κερδίζονται τα 
συνέδρια. Ελπίζω να μη διαβά
σουν αυτές τις γραμμές η Χίλαρτ 
και ο Μπαράκ γιατί η Ελλάδα θα 
χάσει ένα ακόμη ταλέντο της.

■ — ----- |—»>■—:----------

Πάντως τη μεγαλύτερη εξου
σία στην κυβέρνηση σήμερα 

έχουν οι κκ. Μιχ. Λιάπης και I. 
Ιωαννίδης. Διαθέτουν προσκλή
σεις για το Ευρωπαϊκό Πρωτά
θλημα Ποδοσφαίρου (Euro 2008) 
τις οποίες διεκδικεί ήδη το μισό 
Υπουργικό Συμβούλιο, καθώς και 
αναρίθμητοι βουλευτές, πρόεδροι 
οργανισμών, τραπεζών και κομ
ματικοί. Προβλέπω κυβερνητική 
φιέστα μεγαλύτερη από αυτήν 
στην Πορτογαλία το 2004.

Α πό τις φιέστες στη διαμαρ
τυρία που διοργανώνουν οι 

φ ίλο ι του ποδηλάτου σήμερα 
στην Αθήνα. Ο κ. Νικήτας Κα- 
κλαμάνης έσπευσε να δηλώσει 
ότι υποστηρίζει το αίτημα για 
«περισσότερο ποδήλατο». Καλή 
είνα ι η συμπαράσταση, αλλά 
ακόμη καλύτερη η δράση (των 
πολλών συναρμοδίων φορέων).

★ ★ ★
Από το ποδήλατο στο πράσινο 
καθώς μαθαίνω ότι πρόσφατα 
ο κ. Κάρολος Παπούλιας ζήτη
σε από τον Νικήτα να είναι υπο
ψήφιος στον διαγωνισμό για την 
καλύτερη πράσινη βεράντα που 
θα διοργανώ σει ο Δήμος. Ως 
γνωστόν, όχι μόνο η σκέψη, αλ
λά και η βεράντα του Προέδρου 
στο σπίτι του στην Ασκληπιού εί
ναι από τις πιο «πράσινες» της 
Αθήνας.

Κλείνω με μία έκρηξη σκέψης 
που μου προκάλεσε δ ια π ί

στωση της κυρίας Μαρίας Δα- 
μανάκη σε άρθρο της στο προ
σεχές τεύχος του περιοδικού «Με
ταρρύθμιση»: «Κατά τη διάρκεια 
της μεταπολιτευτικής περιόδου 
έχει ανανεωθεί κατά το ήμισυ 
σχεδόν η ηλικιακή και κοινωνι
κή σύνθεση του εκλογικού σώ
ματος». Αρα, «επιστροφή στις ρί
ζες» που οραματίζονται κάποιοι 
στο ΠαΣοΚ δεν μπορεί να γίνει 
(τουλάχιστον κατά το ήμισυ)...


